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پس از آنکه بشار اسد به کمک 
پوتین توانست کشور را از شورشیان 
و داعش باز پس گیرد، دولت بریتانیا 
کمک‌های مالی به مخالفان اسد را 
متوقف می‌کند. دولت بریتانیا معتقد 
است که با محاصره نیروهای مخالف 
اسد توسط ارتش سوریه، ادامه این 
عملیات بسیار خطرناک خواهد بود 
زیرا مناطق تحت سیطره شورشیان 
هر لحظه می‌تواند مورد حمله ارتش 

قرار گیرد. 
کمک‌های مالی برای برنامه 
»پلیس آزاد سوریه« در ماه سپتامبر 
متوقف خواهد شد، زیرا دولت بریتانیا 
معتقد است ادامه برنامه »خدمات 
دسترسی به عدالت« )Ajacks( با 

مشکلات بسیاری روبه‌رو است. 
با وجود اینکه کمک‌های 
بشردوستانه بریتانیا به مردم سوریه 

ادامه پیدا خواهد کرد، اما توقف این 
برنامه وجهه بسیار نمادینی دارد 
و نشان می‌دهد که دولت بریتانیا 
واقعیت را قبول کرده و به این نتیجه 
رسیده است که نیروهای مخالف اسد 
که از ابتدا )سال‌های 2012 و 2013( 
مورد حمایت لندن بودند به زودی 
غائله را به ارتش سوریه و نیروی هوایی 

روسیه خواهند باخت.
دولت بریتانیا اعلام کرده که 
در ماه‌های اخیر با توجه به ریسک 
بالا ادامه پروژه بر این برنامه نظارت 
داشته است و در نهایت به این نتیجه 
رسیده‌اند که با توجه به افزایش 
درگیری‌های در سوریه مخاطرات 
فعلی ادامه پروژه بسیار بیشتر از مزایای 
احتمالی آن خواهد بود و نمی‌توان در 

این زمینه به تعادل مطلوب رسید. 
انگلستان معتقد است که در 
ماه‌های اخیر وضعیت مناطق تحت 
سیطره شورشیان بسیار وخیم‌تر شده 
است. بنابراین این کشور توجه خود را 
بر تهیه نیازهای اولیه زندگی، دارو، 

تجهیزات پزشکی و تامین بهداشت 
و آب آشامیدنی در مناطق  شمالی 

سوریه متمرکز کرده است. 
بریتانیا در امسال و سال گذشته 
نزدیک به 152 میلیون پوند خرج 
شورشیان در سوریه کرده است. 
حدود یک سوم از این مقدار مشخصا 
در ادلب سوریه مصرف شده است، 
ادلب یکی از آخرین مناطق تحت 
سیطره شورشیان بود که در نزدیکی 
مرز ترکیه قرار گرفته و بالغ بر 

600.000 نفر جمعیت دارد.  
هفته گذشته الیستر برت، وزیر 
امور خارجه بریتانیا اعام کرد که 
بودجه‌ای بالغ بر 10 میلیون پوند 
برای کمک به مردمی کنار گذاشته 
است که از مناطقی مانند شرق حلب 
به ادلب فرار کرده‌اند، این مبالغ صرف 
کمک‌های اورژانسی و پشتیبانی 

پزشکی خواهد شد. 
وزارت امور خارجه و سازمان توسعه 
بین‌المللی انگلستان )DfID( اعلام 
کرده است که این تصمیم هیچ ربطی 

به پخش مستند »بررسی همه‌جانبه 
بی.بی.سی« در ماه دسامبر نداشته 

است. 
بی.بی.سی در این برنامه مدعی 
شده بود نیروهای پلیس مورد حمایت 
انگستان که بالغ بر 3300 نفر مامور 
غیرمسلح می‌شوند در مناطق تحت 
سیطره شورشیان مانند حلب، ادلب 
و درعا در عمل تحت سلطه مستقیم 

داعش بودند.  پس از پخش این 
مستند وزارت امور خارجه این برنامه 
را متوقف کرد. این برنامه که از اواخر 
سال 2014 شروع شده بود، پس 
از افزایش نگرانی‌ها در مورد نحوه 
مدیریت آن توسط پیمانکار، شرکت 
 ،Adam Smith International

متوقف شد. 
بریتانیا یکی از شش کشوری بود 
که از طرح پلیس بومی در مناطق 
تحت سیطره شورشیان حمایت 

کرده بودند. 
اما مستند بی.بی.سی مدعی شده 
بود که نیروهای پلیس در منطقه 
ادلب باید ابتدا تاییده شورشیان 
»جهاد النصره« را بگیرند. علاوه بر 
این نیروهای پلیس در منطقه حلب 
مجبور شده بودند که به نیروهای 
گروه نورالدین الزینکی، یکی از 
 گروه‌های تندرو مخالف اسد، پول نقد 

پرداخت کنند. 
البته دفتر DfID تاکید کرده 
است که توقف حمایت مالی از این 

برنامه هیچ ارتباطی با یافته‌های 
مستند مذکور نداشته و در عین تمامی 
ادعاهای مستند را نیز رد کرده است. 

سخنگوی دولت بریتانیا در 
این مورد گفت: »بریتانیا از هزاران 
شهروند آسیب‌پذیر سوری که در 
شمال این کشور زندگی می‌کنند 
حمایت می‌کند و به کودکان 
سوری کمک می‌کند تا تحصیلات 
خود را ادامه دهند و آینده خود را 
تضمین کنند. علاوه بر این ما برای 
میلیون‌های سوری آسیب‌پذیر 
 کمک‌های اورژانسی و حیاتی ارسال

 می‌کنیم.«
وی در ادامه گفت: »از آنجا که 
شرایط محیطی در بعضی مناطق 
بسیار سخت شده است، ما تصمیم 
گرفتیم بعضی از برنامه‌های 
غیربشردوستانه  را متوقف کنیم اما 
کماکان کمک‌های حیاتی خود به 
نیازمندان را متوقف نکرده و تلاش 
می‌کنیم تا امنیت و ثبات سوریه را 

بهبود بخشیم«
روز جمعه وزارت امور خارجه 
آمریکا نیز اعلام کرد که بودجه 230 
میلیون دلاری خود برای کمک به 
سوریه و تثبیت امنیت در مناطقی که 
از داعش بازپس گرفته‌اند را به آمریکا 
بازخواهد گرداند زیرا متحدان آمریکا 
در منطقه مانند عربستان سعودی، 
امارات و دیگر کشورها برای انجام 
این برنامه حدود 300 میلیون دلار 

تهیه کرده‌اند.  

بریتانیا در روزهای سخت، شورشیان سوری را تنها می‌گذارد
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اندیشکده واشنگتن درگزارشی نوشت: 
تاخیر فروش سهام آرامکو می تواند سبب 
شرمساری بن سلمان به عنوان یک ولیعهد 
و سیاستگذار جوان باشد. چراکه فروش این 
سهام قرار بود عنصر کلیدی برنامه چشم انداز 
2030 باشد که بناست اقتصاد عربستان را از 

وابستگی به درآمدهای نفتی دور کند.
به گزارش ایرنا، سیمون هندرسون از 
مدیران این اندیشکده آمریکایی روز جمعه 
)دیروز( در یادداشتی با عنوان سیگنال های 
گیج کننده عربستان افزود: تأخیر بیشتر در 
فروش سهام آرامکو عربستان، به تصویر رو به 
رشد سیاست های غیرقابل پیش بینی این 
کشور افزوده است. در 22 اوت )31 مرداد 
ماه( گزارش ها حاکی از آن بود که ریاض دیگر 
قصد فروش سهام شرکت آرامکو، یک شرکت 
نفتی دولتی را ندارد. اما خالد الفالح وزیر 
انرژی این کشور و رئیس آرامکو در واکنشی 

سریع این ادعا را رد کرد.
وی گفت: دولت همچنان متعهد به فروش 
سهام این شرکت است و در زمان مناسب این 
کار را انجام خواهد داد. اما فایننشال تایمز این 
گفته ها را اینگونه تفسیر کرد که عربستان 
سعودی فعلا فروختن سهام این شرکت را به 
زمانی نامشخص موکول کرده و بجای آن به 
دنبال قرض 12 میلیارد دلاری از یک گروه 
از 16 بانک بین المللی برای تامین مالی 
اصلاحات اقتصادی بلندپروازانه شاهزاده 

محمد بن سلمان است. 

این عضو ارشد اندیشکده واشنگتن در 
ادامه آورده است: با وجود آنکه بالا رفتن 
بهای نفت تا حدودی سبب بهبود وضعیت 
اقتصادی این کشور بزرگ صادرکننده نفت 
شده است اما تاخیر در فروش سهام آرامکو 
می تواند سبب شرمساری بن سلمان به 
عنوان یک ولیعهد سیاستگذار جوان باشد. 
زیرا فروش آرامکو قرار بود به عنوان عنصر 
کلیدی برنامه چشم انداز 2030 باشد که 
بنا است اقتصاد عربستان را از وابستگی به 
درآمدهای نفتی دور کند. هدف این بود که 
با فروش 5 درصد از سهام این شرکت 100 
میلیارد دلار درآمد برای عربستان کسب 
شود. ناگفته نماند عزم ولیعهد جوان سعودی 
برای آوردن پادشاهی عربستان به قرن بیست 
و یکم، سبب تحسین او در عرصه بین المللی 
و میان جوانان عربستانی که در حال حاضر 
اکثریت جمعیت را تشکیل می دهند، شده 
بود. با این حال، تبلیغ نامطلوب سبب افزایش 
بی اعتمادی به وی که ناشی از ناپایداری و 
غیر قابل پیش بینی بودن اوست، شده است. 

سیاست خارجی عربستان
بحران اوایل ماه جاری میان عربستان 
سعودی و کانادا سبب شگفتی سیاستمداران 
سراسر جهان نسبت به واکنش بیش از اندازه 
این کشور عربی شده است. به دنبال توئیت 
انتقادی کریستیا فریلند وزیر خارجه کانادا، 
در خصوص بازداشت دو فعال حقوق بشری 
در عربستان، ریاض سفیر خود را از اوتاوا 

فراخواند و تمام پروازهای مستقیم به کانادا 
را متوقف و هر گونه معاملات تجاری جدید 
را ممنوع کرد. به دنبال این واکنش شدید 
عربستان تاکنون هیچ نشانه ای از مصالحه 
میان دو کشور پیدا نشده و روز پنجشنبه 
نیز جاستین ترودو نخست وزیر کانادا اظهار 
داشت:کانادا همچنان مقتدرانه به دفاع از 

حقوق بشر ادامه خواهد داد. 
در عین حال کارزار نظامی ارتش 
عربستان در یمن با موانعی همچون افزایش 
نگرانی های بین المللی در مورد تلفات 
غیرنظامیان، روبرو شده است. سال گذشته 
هم رهبران عربی و کشورهای غربی با 
سردرگمی شاهد استعفای سعد حریری 
نخست وزیر لبنان بودند که به اجبار در ریاض 
مانده بود وتحت فشار بن سلمان مجبور به 
استعفاازسمت خودشده بود.رفتار ریاض با 
دوحه به عنوان یک کشور مهم حوزه خلیج 
فارس نیز نشان می دهد ولیعهد سعودی 
از پیامدهای این متحد واشنگتن و یکی از 
همسایگان راهبردی ایران که بزرگترین 
رقیب منطقه ای عربستان بشمار می رود، 

ناآگاه است. 
در جبهه اقتصادی، بانک های بین المللی 
مشتاقانه منتظر بدست آوردن درآمدهای 
هنگفت ناشی از استقراض عربستان و یا 
فروش سهام آرامکو هستند،امااین اشتیاق 
ممکن است با درک بن سلمان از اینکه 
بسیاری ازسرمایه گذاران خارجی تمایلی 

به خطر کردن در یک قلمرو قضایی غیرقابل 
پیش بینی را ندارند، به سردی بگراید. از 
سوی دیگر قطع روابط با کانادا خود ممکن 
است دلیلی دیگر برای افزایش نگرانی 

سرمایه گذاران خارجی شود.
در طرف دیگر میدان، تلاش بن سلمان 
برای ایجاد برخی اصلاحات و از سوی دیگر 
بازداشت های گاه و بیگاه فعالان حقوق بشر و 
حقوق زنان سبب بالا رفتن نگرانی ها نسبت 
به آینده تصمیمات این ولیعهد شده است. 
تصمیم اخیر این کشور مبنی بر اعدام یک 
فعال زن از یک استان شیعه نشین در شرق 
کشور گمانه زنی ها مبنی بر ایجاد شکاف های 
جدی در این کشور را افزایش داده است. از 
سوی دیگر فساد در این پادشاهی و هزینه 
های میلیارد دلاری برای مصارف شخصی 
و نارضایتی خانواده سلطنتی پس از ظهور 
ناگهانی شاهزاده جوان، که در ماه جاری 
میلادی وارد سی و سومین سال زندگی خود 

می شود به نگرانی ها دامن زده است. 

بنابراین تعدد اختلافات سیاسی عربستان 
که درطول چند سال گذشته بوجود آمده، 
خود مدرکی دال بر ضرورت ایجاد برخی 
اصلاحات است. از سوی دیگر اگر چه سلامت 
ملک سلمان رو به افول است اما به نظر می 
رسد وی هنوز در مرکز تصمیم گیری این 
پادشاهی قرار دارد و نظراتی مخالف پسرش 
ارائه می دهد. به عنوان مثال، تنها کمی پس از 
مصاحبه ماه آوریل )فروردین ماه( بن سلمان 
با تارنمای آتلانتیک در خصوص منافع 
مشترک عربستان و اسرائیل، ملک سلمان 
ازدونالد ترامپ در خصوص انتقال سفارت 
آمریکا به شهر قدس انتقاد کرد. ناگفته نماند 
ایالات متحده به عنوان یکی از متحدان بلند 
مدت این پادشاهی، همواره راه های فراوانی 
برای ارائه توصیه هایی در خصوص آرام کردن 
اوضاع و رفع اختلافات در این کشور عربی 
داشته است اما اکنون شواهد کمی مبنی بر 
تلاش واشنگتن برای آرام کردن این شاهزاده 

بلندپرواز و بی پروا وجود دارد.

تاخیر در فروش سهام »آرامکو« بن سلمان را شرمسار کرد

سفر پاپ به ایرلند در سایه
 رسوایی آزار جنسی کلیسا

یک هفته پس از افشای رسوایی آزارجنسی 
کودکان توسط روحانیون کلیسای کاتولیک 
درایالت پنسیلوانیا آمریکا، پاپ فرانسیس رهبر 
کاتولیک‌های جهان روز شنبه برای سفری دو 

روزه وارد ایرلند شد.
به گزارش ایرنا، پاپ صبح روز شنبه وارد 
فرودگاه دوبلین شد و قرار است با قربانیان آزارهای 
جنسی توسط روحانیون کلیسا ملاقات کند.او 
هفته پیش در نامه‌ای خطاب به کاتولیک‌های 
جهان ضمن محکوم کردن آزار جنسی توسط 
کشیش‌ها وسرپوش گذاشتن بر این جرائم 

خواستار پاسخگویی و مسئولیت‌پذیری شد. 
به‌تازگی هیات منصفه ای در آمریکا جزییات 
هفت دهه آزار جنسی توسط روحانیون کلیسای 
کاتولیک در ایالت پنسیلوانیا را گزارش کرده است. 
این تحقیقات نشان می‌دهد که بیش از هزار فرد 
زیر سن قانونی که قابل‌شناسایی هستند هدف آزار 

300 کشیش در این ایالت قرارگرفته‌اند.
در ایرلند نیز به گفته منابع انگلیسی بیش از 
9 هزار مورد آزار جنسی در کلیساها گزارش ‌شده 
که در این رابطه، سفر پاپ فرانسیس به دوبلین را 
می‌توان نقطه عطفی در واکنش به برملا شدن 
موارد پرشماری از سوء رفتار کلیسای کاتولیک 

طی چندین دهه تلقی کرد.
این مقام مسیحی در نامه اخیر خود با اشاره به 
درد دل‌ خراش قربانیان که برای مدت‌های طولانی 
نادیده گرفته‌شده نوشته است: ›ما به‌عنوان جامعه 
کلیسایی باشرم و ندامت اذعان می‌کنیم که به 
وظیفه خود عمل نکردیم، به‌موقع عمل نکردیم، 
و ابعاد و عمق زیانی که بر زندگی بسیاری تحمیل 
شد را درک نکردیم. ما از کودکان مراقبت نکردیم 

و آن‌ها را به حال خود رها کردیم.
مارگارت مک گاکین از موسسه ›بازماندگان 
و قربانیان سوءاستفاده توسط نهادها‹ در ایرلند 
شمالی گفته است که واکنش پاپ ›ناکافی 
و دیرهنگام‹ بوده و این نامه ›چیزی را عوض 
نمی‌کند. هم‌زمان رئیس کلیسای کاتولیک ایرلند 
در گفت‌وگو با اسکای نیوز تأکید کرده است که 
پاپ بایستی در سفر به ایرلند به‌طورجدی مساله 
آزار جنسی کلیساها را موردتوجه قرار دهد. ایمون 
مارتین می‌گوید: قربانیان آزار جنسی رنجی را 
تحمل می‌کنند که با آن‌ها تا آخر عمر ادامه خواهد 
داشت. حق نداریم که از این رسوایی چشم‌پوشی 
کنیم. پاپ در جریان سفر خود به ایرلند همچنین 
قرار است در ›نشست جهانی خانواده‹ که توسط 
کلیسای کاتولیک برگزار می‌شود سخنرانی کند. 
این نشست هر سه سال و برای پیروان مذهب 

کاتولیک برگزار می‌شود.
این برای اولین بار پس از 40 سال است 
که رهبر کاتولیک‌های جهان به ایرلند سفر 
می‌کند. سنت جان پاول دوم آخرین روحانی 
عالی‌رتبه واتیکان بود که در سال 1979 در میان 
موج عظیمی از استقبال مردم ایرلند وارد این 
کشور شد. ایرلندی‌ها که اکثراً پیروان مذهب 
کاتولیک بوده این سفر را یک‌بار برای همیشه 
توصیف کرده بودند. این در حالی است که پاول 
دوم برخلاف سنت روحانیون مسیحی صاحب 
یک فرزند پنج‌ساله بود و عده کمی از این ماجرا 
باخبر بودند. سیزده سال بعد زمانی که این خبر 
منتشر شد، برای بسیاری از پیروان دین مسیحیت 
تکان‌دهنده بود و تأثیر بدی بر افکار عمومی مردم 

ایرلند گذاشت.
در این سال‌ها گرایش مردم ایرلند نیز متأثر 
از رسوایی آزار جنسی کلیساها در این کشور 
و تحولات سیاسی در سطح کلان تغییریافته 
است. ایرلندی‌ها در سال 2015 برخلاف 
دستورالعمل‌های دین مسیحیت به اصلاح قانون 
ازدواج هم‌جنس‌گرایان و پارسال نیز به تغییر 
قانون منع سقط‌جنین رأی موافق دادند.درواقع 
زمانی که پاول دوم به ایرلند سفر کرد 90 درصد 
مردم از گرایش‌های مذهبی عمیقی برخوردار بوده 
و در مراسم‌های هفتگی کلیسا شرکت می‌کردند. 
بااین‌حال گرایش‌های مذهبی مردم این کشور 

به‌تدریج کاهش‌یافته است.
پاپ فرانسیس که از سال 2013 میلادی 
سکان‌دار رهبری کاتولیک‌های جهان است به دلیل 
موضع‌ گیری‌ها علیه نابرابری اقتصادی، نابودی 
محیط ‌زیست و درگیری‌های بین‌المللی میان 

پیروان دین مسیحیت محبوبیت پیداکرده است.

جریده عالم

بی.بی.سی در یک برنامه 
مستند مدعی شده بود 
نیروهای پلیس مورد 

حمایت انگستان که بالغ بر 
3300 نفر مامور غیرمسلح 
می‌شوند در مناطق تحت 
سیطره شورشیان مانند 
حلب، ادلب و درعا در 

عمل تحت سلطه مستقیم 
داعش بودند

انگلستان معتقد است که 
در ماه‌های اخیر وضعیت 

مناطق تحت سیطره 
شورشیان بسیار وخیم‌تر 
شده است. بنابراین این 

کشور توجه خود را بر تهیه 
نیازهای اولیه زندگی، دارو، 
تجهیزات پزشکی و تامین 
بهداشت و آب آشامیدنی 
در مناطق  شمالی سوریه 

متمرکز کرده است
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